

*Минфин РФ определил основные положения, с которыми придется работать при формировании законодательства по либерализации допуска нерезидентов на российский страховой рынок в рамках соглашения с ВТО, сообщила заместитель руководителя департамента финансовой политики Минфина РФ Вера Балакирева на конференции Всероссийского союза страховщиков в четверг в Москве.*

По соглашению со Всемирной торговой организацией России дается 10-летний переходный период, за который она должна подготовить полную либерализацию условий допуска компаний из стран ВТО на национальный страховой рынок, напомнила она.

Однако Минфин РФ «пока даже не приступал к разработке главных изменений, которые связаны со вступлением в ВТО и открытием страхового рынка, которые предусматривают изменения условий деятельности филиалов иностранных страховщиков в РФ».

Тем не менее «Минфин РФ, размышляя об этапах открытия российского страхового рынка, считает целесообразным ставить вопрос и о порядке допуска российских страховщиков на страховые рынки стран – членов ВТО», пояснила В.Балакирева.

Она сказала, что при формировании законодательных изменений, связанных с либерализацией страхового рынка, потребуется дать ответы на целый ряд вопросов, в том числе об организации надзора за деятельностью иностранных филиалов в РФ.

«Крайне важным окажется ответ на вопрос, в какой юрисдикции, по какому праву будут урегулироваться споры с российскими потребителями услуг страховщиков-нерезидентов. Ключевым окажется и вопрос о порядке размещения страховых резервов, сформированных компаниями-нерезидентами из привлеченных от российского бизнеса и населения средств», – сказала В.Балакирева.

Источник: [Интерфакс](#) , 06.06.13